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Nomberes, equacions i trigonometria 10+20+30+20+20+30=130

Enunciat 1. Un dia d’estiu al migdia 'angle d’elevaci6 del Sol sobre I’horitz6 és de 68°. Si la
seva ombra té una longitud de 1.20 m, quina és I’alcada de 'arbre?
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Enunciat 2. Una finca té forma de paral-lelogram. El propietari vol instal-lar una conduccié

d’aigua que la travessi seguint la diagonal curta. Els costats de la finca mesuren 60 m i 40 m, i
un dels angles és de 80°.

a) Trobeu la longitud de la la conduccié.

b) Trobeu la superficie de la finca. (Sabem que l’drea d’un paral-lelogram es pot calcular
multiplicant la longitud d’un costat per la distancia que el separa del seu costat paral-lel.
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Enunciat 3. Sota d’aquestes linies teniu dibuixada mitja circumferéncia trigonometrica.

a) Representeu-hi un angle a del primer quadrant tal que tana = 0.8 i escriviu el valor apro-
ximat als graus enters que deduiu del grafic.
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b) Representeu-hi un angle g del segon quadrant tal que cosP; = —0.4 i escriviu el valor apro-
ximat als graus enters que deduiu del grafic. -
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c) Utilitzeu la calculadora, (indicant les tecles que premeu), per trobar els angles a i . Co-
menteu si son bones les aproximacions que heu fet en els apartats (a) i (b).
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Enunciat 4. Resoleu dos dels tres exercicis segiients:
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Enunciat 5. Resoleu: a) x>+ 3x—10=0. b) 2x+ V10—-x=10+3x
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Enunciat 6. FEl televisor de la casa de'n Joan és de 42 polzades. Sabem que aquesta quantitat
és la mesura de la diagonal del televisor. També sabem que una polzada equival a 2.54 cm i que
la relaci6 entre els dos costats de la pantalla és de 5 a 8.

a) Calculeulalongitud de la diagonal de la pantalla en centimetres.
b) Calculeu la longitud dels costats en centimetres.

c) Calculeu la rao (divisid) entre les arees de les pantalles d’un televisor de 52 polzades i un

de 42 polzades.
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